

# Красное знамя

ПЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания 44-й № 75 (4536) СУББОТА, 23 июня 1979 г. Цена 2 коп.

## В обкоме КПСС, облсполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ ЗАГОТОВИТЬ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЕ КОРМА

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ утвердили условия областного социалистического соревнования районов, совхозов, колхозов, отделений, ферм, бригад и звеньев за увеличение производства и улучшение качества кормов в 1979 году.

Райкомы, Маринский и Топкинский горкомы КПСС, советские, профсоюзные и комсомольские органы обязаны широко развернуть социалистическое соревнование среди тружеников сельского хозяйства за успешное проведение заготовки кормов в 1979 году.

Редакция областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», районных газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию предложено систематически освещать ход заготовки кормов, борьбу трудящихся области за выполнение планов заготовки, создание переходящих запасов кормов.

### У С Л О В И Я

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАЙОНОВ, СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ОТДЕЛЕНИЙ, ФЕРМ, БРИГАД И ЗВЕНЬЕВ ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА КОРМОВ В 1979 ГОДУ

Победителями областного социалистического соревнования на заготовке кормов будут считаться районы, коллективы совхозов, колхозов, выполнившие планы и социалистические обязательства, отделения, фермы, бригады и звенья, обеспечившие выполнение доведенных заданий по заготовке сена, сенажа, травяной муки, силоса и корнеплодов.

В целях коренного улучшения качества кормов при под-

ведении итогов соревнования будет учитываться фактическое кормовое достоинство грубых, сочных и витаминных кормов по результатам их лабораторного исследования. В общем объеме кормов первого и второго классов должно быть заготовлено звеном, бригадой, фермой, отделением не менее 80 процентов, совхозом, колхозом — 70, районом — 60 процен-

### МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

Районы, выполнившие условия социалистического соревнования, награждаются: за первое место — переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ; за два последующих места — Почетными грамотами обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Коллективы совхозов награждаются: за первое место —

переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ и денежной премией 1 200 рублей; за два последующих места — Почетными грамотами обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ и денежными премиями по 700 рублей.

Коллективы колхозов награждаются: за первое место —

переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ и денежной премией 800 рублей; за второе место — Почетной грамотой обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ и денежной премией 500 рублей.

Коллективы отделений, ферм, бригад и звеньев награждаются Почетными грамотами производственного управления сельского хозяйства облсполкома и обкома профсоюза работников сельского хозяйства и денежными премиями.

Для коллективов отделений, ферм, добившихся наивысших результатов на заготовке кормов, выделяется 16 премий по 400—600 рублей каждая, для бригад и звеньев — 32 премии по 300—400 рублей каждая.

Для поощрения работников, обслуживающих агрегаты по приготовлению витаминной травяной муки, — 20 премий, из них:

по АВМ-0,4, заготовившим не менее 500 тонн на агрегат, — 400—500 рублей;

по АВМ-0,65, заготовившим не менее 750 тонн, — 500—600 рублей;

по СБ-1,5, заготовившим не менее 1 400 тонн, — 800—900 рублей.

Коллективы, добившиеся на заготовке кормов высоких показателей работы за пятидневку, по представлению районных организаций будут занесены на Доску почета в областной газете «Кузбасс».

Для поощрения передовиков кормозаготовки, добившихся наивысших результатов, выделяется 100 туристических путевок по стране, в дома отдыха и на ВДНХ СССР.

Итоги областного социалистического соревнования на заготовке кормов подвести до 20 ноября по представлению райкомов КПСС, райисполкомов, райкомов профсоюза работников сельского хозяйства и райкомов ВЛКСМ.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Завтра — День советской молодежи. Комсомольцы, все юноши и девушки нашего района встречают его успехами в социалистическом соревновании на производстве, в учебе, общественной работе. Они идут в первых рядах в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства, за выполнение решений XXV съезда КПСС во всех областях коммунистического строительства.

С праздником вас, молодые строители коммунизма! Желаем вам крепкого здоровья и счастья, новых творческих дерзаний на благо любимой Родины, во имя мира на всей земле.

БЮРО РК КПСС РАИСПОЛКОМ РК ВЛКСМ



Достоинно встречает праздник советской молодежи тракторист-машинист второго класса колхоза им. Мичурина комсомолец Александр Купцов. Работая на тракторе ДТ-75М, он выполняет дневные нормы на 140—150 процентов. За ударный труд ему неоднократно вручался вымпел «Победитель социалистического соревнования». Портрет передового механизатора — на Доске почета хозяйства.

Фото К. Белова.

### Обзор полевых работ

Колхозы и совхозы района на 21 июня обработали химическим способом посева на площади 9547 гектаров. Более двух тысяч гектаров произведено химпрополки в колхозах «Труд» и «Ударник полей». Не приступали еще к обработке культур в колхозах «Колос», «Кузбасс», «Мир», им. Мичурина, «Рассвет» и совхозе «Лебедевский».

Начали сенокос в колхозах «Гигант», им. Ленина, «Рассвет» и совхозе «Краснинский». На 21 июня скошено трав на 26 гектарах.

Включили в работу дождевальные установки в колхозах «Гигант», им. Ленина, «Ударник полей», совхозах «Вагановский» и «Лебедевский». Орошение произведено на площади 623 гектара.

Получены первые тонны витаминно-травяной муки. Хозяйства района произвели на 21 июня 58 тонн ценного корма. Заготовку муки ведут колхозы «Гигант», им. Ленина, «Мир», совхоз «Краснинский». Больше всех заготовили на этот день муки в колхозе «Мир» (26 тонн) и совхозе «Краснинский» (22 тонны).

### ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — средний надой молока от одной коровы за 21 июня, во второй — прибавка (+) или снижение (—) молочной продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

|                  |      |      |
|------------------|------|------|
| им. Чкалова      | 12,5 | +0,7 |
| «Заветы Ильича»  | 12,2 | +0,6 |
| «Краснинский»    | 12,1 | +1,3 |
| «Ударник полей»  | 12,0 | +0,6 |
| им. Мичурина     | 11,2 | +1,0 |
| «Мир»            | 10,9 | +1,5 |
| «Кузбасс»        | 10,7 | -0,2 |
| «Заря»           | 10,7 | -0,5 |
| «Вагановский»    | 10,6 | -1,3 |
| «Красное знамя»  | 10,5 | +1,6 |
| им. Ленина       | 10,4 | -1,0 |
| «Калининский»    | 10,3 | -1,4 |
| «Труд»           | 10,1 | -0,7 |
| «Ленинский путь» | 10,0 | -    |
| «Путь к комму.»  | 10,0 | -0,7 |
| «Гигант»         | 9,8  | -0,4 |
| «Колос»          | 9,8  | -0,4 |
| «Лебедевский»    | 9,7  | -0,5 |
| «Рассвет»        | 9,5  | -0,9 |
| им. Жданова      | 8,4  | +1,8 |
| «Новый путь»     | 8,2  | -0,8 |
| По району:       | 10,5 | +0,1 |

### ПО ЭКОНОМИИ — ВПЕРЕДИ

Девизу «Работать без отстающих» стремятся следовать промышленные локомотивщики. Важнейший показатель их труда — экономия электроэнергии за счет умелого вождения поездов. И на сегодня он у них лучший среди родственных коллективов головного Беловского депо. За пять месяцев текущего года сбережено около 149 тысяч квт-час. В контактную сеть возвращено путем рекупера-

ции почти 374 тысячи квт-час электроэнергии.

Успеху выполнения принятых коллективных и индивидуальных обязательств способствует проведение двух школ передового опыта по экономии электроэнергии машинистами электровозов коммунистами А. В. Смирновым и А. С. Фроловым.

В социалистическом соревновании впереди колонна № 1, возглавляемая общественным руководителем Т. Д.

Диановым. На ее счету около 22,5 тысячи квт-час сэкономленной и 29 тысяч квт-час возвращенной в контактную сеть электроэнергии.

На стенде соревнования коллектива оборотного локомотивного депо самый высокий показатель — против фамилии А. В. Смирнова: 10 тыс. квт-час. Неплохой вклад в общую копилку сделали также машинисты электровозов П. С. Почуев, Н. В. Болдицын и другие.

(Наш корр.)

Как уже сообщалось, 18 июня состоялся семинар кормозаготовителей. Сегодня мы публикуем доклад начальника производственного управления сельского хозяйства райисполкома В. Г. Антонова (в сокращении).

На 1980 год по перспективному плану колхозы и совхозы района должны иметь 53—55 тысяч голов крупного рогатого скота, 85—100 тысяч голов свиней, произвести 14,3 тысячи тонн молока и 15,6 миллиона штук яиц.

Чтобы получить такое количество продукции животноводства, необходимо иметь достаточно высокопитательных кормов.

В 1978 году было заготовлено 23,5 тысячи тонн сена, 52,6 тысячи тонн сенажа, 9248 тонн витаминно-травяной муки. Этого количества кормов вполне достаточно для обеспечения имеющегося поголовья скота в районе, если они хорошего качества. Но, к сожалению, качество не всегда отвечает требованиям.

Например, сенаж в прошлом году было заготовлено почти полтора плана, но не везде и не всегда этот вид корма приготавливается правильно, а это значит, что качество его невысокое.

Зачастую для получения сенажа в некоторых хозяйствах кладут сено, которое попало под дождь, да еще и не один раз. Такой сенаж, конечно, будет низкого качества.

При закладке силоса также зачастую нарушается технология приготовления, а это ведет к снижению его качества. Скапливание такого силоса лактирующим и особенно сухостойным коровам — одна из причин acidотических заболеваний животных, снижения их производительных способностей и отхода телят.

Некоторые специалисты пытаются объяснить низкое качество силоса какими-то особыми, сибирскими условиями, которые, якобы не дают возможности получить хороший корм. Но это неверно. При строгом соблюдении технологии закладки и хранения силоса в наших условиях можно заготавливать отличный корм.

Первым шагом к улучшению

## Больше кормов высокого качества

качества силоса и увеличению его выхода должен быть переход от наземного силосования к траншейному, так как исследованиями в производственных условиях доказано, что силосование зеленой массы в обычных земляных траншеях снижает потери корма до 25—30 процентов. В то же время в буртах с большой открытой поверхностью потери достигают 35—40 процентов.

Одним из важнейших условий успешного сохранения корма при силосовании является быстрая изоляция его от доступа воздуха. К сожалению, в некоторых хозяйствах заполнение траншей и буртов растягивается на 2—3 недели. В результате чего потери питательных веществ значительно возрастают.

В наших условиях из-за боязни заморозить кукурузу начинают убирать в ранние фазы вегетации при влажности 85 процентов и выше. Из такой массы получается переокисленный силос с высоким содержанием уксусной кислоты и большими потерями питательных веществ.

Кроме того, избыточная влажность массы создает большие технологические неудобства при силосовании. Для отвода выделяющегося сока необходимо делать дренажные устройства. В ряде хозяйств силосные сооружения оставляют на хранение неукрытыми, что приводит к порче корма.

На текущий год колхозы и совхозы разработали мероприятия по увеличению производства кормов — произвести 248 тысяч тонн кормовых единиц. Из них сена и сенажа в физическом весе 76 тысяч тонн, травяной муки 12 тысяч тонн, силоса 270 тысяч тонн, корнеплодов 34 тысячи тонн, что дает в среднем на условную голову 31,7 центнера.

Такое количество позволит выполнить принятые социальные обязательства по производству продукции животноводства.

Основным грубым кормом для скота является сено. Питательные вещества в нем достаточно хорошо сбалансированы,

если травы скашиваются непосредственно.

Сено в районе заготавливается в основном из сеяных однолетних и многолетних трав. Опытные специалисты наших хозяйств считают, что если многолетние травы, в частности костер, выкосятся, цветут, их надо быстрее убирать на сено, сенаж и витаминно-травяную муку, чтобы успеть внести минеральные удобрения и получить второй укос трав.

Биселгия ковра такова, что после выбрасывания метелки его зеленая масса не увеличивается, растение работает только на семена, стебель грубеет. В этом случае нельзя упускать время. Это спасно так же, как и при уборке зерновых культур.

Необходимо держать курс на вторые укосы. Для этого есть все условия. В районе многолетние травы вырастают на 14 тысячах гектаров. Из них люцерна на 4 тысячах и костер на 10 тысячах гектаров. Известно, что травы дают наибольшую продуктивность до 5 лет. Таких трав мы имеем на шести тысячах гектаров, а 9 тысяч гектаров — старше пяти лет. А это говорит о том, что высокие урожаев хозяйства с них не получают.

В последние два-три года хозяйства района стали больше уделять внимания многолетним травам. Часть старых полей распахивается, засеваются новые площади. В текущем году на семена по району выделено более 400 гектаров донника.

Многолетние травы необходимо включать в севооборот, тогда площади их будут обновляться. Для этого надо иметь достаточно семян злаковых и бобовых трав. А вот семена мы пока еще не научились выращивать.

На конец пятилетки в районе необходимо иметь 20 тысяч гектаров многолетних трав. В том числе на пашне 13 тысяч, на осушенных участках — 3,5 тысячи, на лугах и пастбищах — 3,5 тысячи га.

Наступило время, чтобы часть посевов многолетних трав на пашне вывести из севооборота и больше площадей занимать травами на залуженных

осушенных землях, а также на лугах и пастбищах.

Разработанные и утвержденные райисполкомом мероприятия по освоению культурно-технических работ в колхозах и совхозах района необходимо претворить в жизнь.

В прошлом году было получено 9248 тонн витаминно-травяной муки, или 100,5 процента к заданию. Но следует отметить, что I и II класса ее было только 1700 тонн. Больше всего витаминки было пятого класса — 2648 тонн. Неклассной же 928 тонн, или 10 процентов от всей заготовленной муки.

Этот вид корма — отличный заменитель концентратов в рационе коров, свиней, птицы. Вот поэтому в хозяйствах нашего района необходимо уделять серьезное внимание ее производству.

Травяная мука из люцерны в фазе бутонизации, а также ковра в стадии колошения содержит 18—20 процентов протеина, 200—250 миллиграммов каротина, что в четыре раза больше, чем в сене при естественной сушке. Однако этому не везде придается значение при приготовлении муки, поэтому снижают ее качество.

Чтобы запускать установки АВМ в работу, необходимо иметь базу для производства муки. Для зеленого конвейера можно использовать посевои озимой ржи, многолетних и однолетних трав разного набора и срока сева.

В прошлом году на условный агрегат было получено в среднем по району чуть более 210 тонн витаминки. А ведь такие хозяйства, как «Ударник полей», «Колос», им. Мичурин, ежегодно производят по 450—500 тонн, по 350—450 тонн заготавливают в совхозах «Заря» и «Краснинский».

Отсюда вывод, что не везде агрегаты по приготовлению витаминной муки работают производительно. Простановку по разным причинам в колхозах «Красное знамя», «Ленинский путь», «Новый путь», в то время как они должны действовать круглые сутки.

Не следует забывать в наших условиях и о таком важ-

ном виде корма, как зерносе-наж. Технология заготовки зерносе-нажа выгодно отличается от технологии возделывания и использования однолетних кормовых культур на сено.

При заготовке его сокращаются производственные операции: сгребание травы в валки, сушка, подборка массы.

Зерносе-наж, однако, не противопоставляется сенажу из многолетних трав. Он должен найти широкое распространение, как дополнительный, высокоэффективный вид полнорационного корма. В нашем районе закладки зерносе-нажа имеет колхоз им. Мичурин.

В нашем районе есть 68,5 тысячи гектаров лугов и пастбищ. Большинство хозяйств правильно используют эти угодья и обеспечивают высокопитательным кормом животных, а это сказывается на увеличении производства молока, мяса и другой продукции.

Высокую продуктивность пастбища можно получить применением агротехнических приемов: внесение достаточного количества минеральных удобрений, орошения.

К сожалению, не все руководители и специалисты хозяйств уделяют внимание орошаемым землям, в результате чего от затраченных средств не получается окупаемости выходом продукции.

Чтобы иметь стабильные надои молока и жизнеспособное потомство в зимний период, необходимо в рацион животных добавлять не менее 6 процентов корнеплодов. Но мы пока еще не научились их как следует выращивать.

Их можно иметь в достатке, если сеять с учетом на каждую корову не менее 0,1 гектара. При этом посевои надо держать незасоренными.

По району ежегодно выполняется план посева корнеплодов и ежегодно более половины всей площади списывается из-за повреждений различными вредителями. Оставшаяся часть в большинстве погибает в сорняках.

Теперь уже все труженики хозяйства района убедились, что высокие урожаи корнеплодов можно получать даже в степной зоне, где находятся совхоз «Краснинский», колхоз «Новый путь».

Лето этого года благоприятное для отрастания трав, значит, можно впрок заготовить качественных кормов для животноводства и выполнить задачи, поставленные партией перед тружениками сельского хозяйства.

### Награды дружинникам

11 июня в г. Кемерове состоялся Всекузбасский слет добровольных народных дружин. В работе слета приняла участие делегация из Промышленновского района.

На слете были обсуждены вопросы улучшения работы ДНД в Кузбассе, отмечены лучшие ДНД и отдельные дружинники. Лучшим из лучших вручены ценные подарки.

Среди награжденных есть и наши земляки. Это активные члены ДНД и комсомольско-молодежного отряда А. Е. Кошарный, начальник Падунской пожарной части, и Татьяна Меркулова, санитарка райбольницы.

**Н. ЧЕРВОВ,**  
начальник опорного пункта п. Промышленная.

### НОВЫЕ КНИГИ

В книготорговую сеть потребительской кооперации поступили в продажу следующие издания:

**БРЕЖНЕВ Л. И.** На страже мира и социализма. Политиздат, 1979. 662 стр. Цена 95 к.

**Конституция развитого социализма.** Политиздат, 1979. 271 стр. Цена 35 к.

### ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ

Целую неделю в нашем районе гостил народный хор Дома культуры совхоза «Демьяновский» Ленинск-Кузнецкого района, руководимый А. М. Галеевым.

В репертуаре этого слаженного коллектива художественной самодеятельности — песни о Родине и сибирском крае, о труде, лирические песни и частушки.

Тринадцать концертов дали голосистые соседи как на клубных сценах, так и на производственных участках хозяйств, агитплощадках райцентра. Они побывали у тружеников совхозов «Заря», «Калининский», «Краснинский», колхозов «Ударник полей» (в д. Еремине), «Труд». Выступили также перед рабочими и служащими «Райсельхозтехники» и межхозяйственного свино-комплекса.

Всюду самодеятельные артисты показывали свои таланты с большим творческим накалом. Особенно тепло принимали наши зрители солистку хора Р. Пьянзову за исполнение песни «Помнят люди» композитора



Фельцмана, «Кадрили» Темнова, сатирических частушек в дуэте с М. Самсоновой, а также молодых солисток Г. Коршунову, Л. Кувшинникову и других.

**Е. КОВАЛЕВА,**  
методист райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

**НА СНИМКЕ:** вокальная группа хора.

### Виновата приемщица

В редакцию газеты обратился за помощью житель районного центра М. М. Мурзин.

В феврале этого года, пишет он, я сделал заказ на изготовление фотографии в керамике для памятки в райбытуправление. Мне сказали, что заказ будет готов через два месяца. Но прошло три месяца, а фотография не готова. Пришел один раз, мне говорят, что будет готова через неделю, второй — опять через неделю. Вот так и тянут до сих пор.

Редакция направила письмо для проверки факта и принятия мер в райбытуправление.

Как ответила нам начальник производства нного управления бытового обслуживания населения В. Н. Федорина, факт, указанный в письме, подтвердился. Заказ был выполнен в лаборатории г. Кемерова еще 18 мая. Однако по вине приемщицы фотографии Г. М. Негодяевой был вручен т. Мурзину лишь 6 июня. За бесконтрольность за исполнением заказов Негодяевой объявлен выговор.

Животноводство — ударный фронт

НАШЕ СЛОВО КРЕПКОЕ

Закончился важный период в животноводстве — зимовка скота. В нашем колхозе «Красное знамя» она проходила в более благоприятных условиях, чем в другие годы. Заготовлены были в достаточном количестве корма, хотя качество их желательнее иметь лучше. Прочная кормовая база способствовала выполнению планов.

На фуражную корову за 8 месяцев зимовки было надоено 1517 килограммов молока, на 105 килограммов больше плана. А всего произвели его 14872 центнера. Задание было перекрыто на 4 процента.

Добились наши животноводы некоторых успехов и по повышению качества продукции. Первым сортом сдали молока 87,7 процента, вторым сортом — 5,9 процента. Повысилась упитанность молодняка, сдаваемого государству.

В этот период получили телат больше плана на 59 голов. Произвели мяса 1638 центнеров, выполнив задание на 136 процентов, а реализовали его 3964 центнера, больше плана на 1050 центнеров.

Однако были у нас и недостатки. Мы не справились с обязательствами по получению валового и среднесуточного привеса свиней, допустили большой падеж крупного рогатого скота и свиней. Но все трудности зимнего периода теперь позади.

Началось летнее пастбищное содержание скота. Это очень напряженный и ответственный сезон в работе животноводов. За четыре месяца надо получить половину годового объема производства и реализации молока и привесов молодняка. Нашему хозяйству планируется надоить на 1 фуражную корову 1060 килограммов молока, реализовать 9665 центнеров этой продукции и получить 900 центнеров привеса молодняка.

На летний пастбищный период мы сформировали и вывели

7 гуртов коров — в среднем по 130 голов; 1 гурт нетелей, два гурта телок случного возраста, три гурта откормочных бычков.

Еще в 1977 году в колхозе была построена доильная площадка на 500 коров с молокопроводом и кормовым проходом. В течение двух лет она счесть хорошо себя зарекомендовала. Улучшились условия труда животноводов, повысилось качество молока, раздача зеленого корма механизирована. В этом году строятся две доильные площадки, правда, без молокопровода, но с кормовым проходом. Для подкормки коров посеяно 200 га зеленого конвейера.

В колхозе построен и пущен в эксплуатацию лагерь на 60 свиноматок. В стадии строительства находится еще один летний лагерь на 120 маток, что позволит получить опорос в благоприятных условиях.

Все летние лагеря оборудованы хорошими пунктами для искусственного осеменения коров. Для отдыха животноводов оборудованы вагончики. Для охлаждения молока к двум площадкам подведен водопровод. Работает молокоприемный пункт обработки и охлаждения молока. К сожалению, и здесь у нас есть некоторые недостатки. Например, нет фляг, часто выходят из строя молоковозы, что задерживает своевременную отправку продукции на молзавод.

Но все эти недостатки исправимы. Животноводы колхоза «Красное знамя» намерены получить за летний период не менее 1300 килограммов молока от коровы и 550 граммов среднесуточного привеса молодняка КРС на кормодень. Мы уверены, что со своими обязательствами справимся.

**З. СЕЧИНА,**

главный зоотехник колхоза «Красное знамя».

Завтра —  
День советской  
молодежи

Открывая слет, первый секретарь райкома ВЛКСМ Н. Рожин в своем выступлении отметил:

— В посевную комсомольские комитеты хозяйств развернули социалистическое соревнование молодых земледельцев на приз земляка Героя Социалистического Труда Ф. Ф. Рыбникова. В трудовом состязании участвовало 34 комсомольско-молодежных звена. Сегодня можно сказать, что они успешно справились со своими обязательствами.

Пример самоотверженного труда, высокой организованности и дисциплины показали комсомольско-молодежные звенья из колхоза «Ленинский путь», возглавляемые Юрием Краснопевцевым и Владимиром Храповым, а также механизаторы Василий Панов из совхоза «Лебедевский», Андрей Горшков из колхоза «Путь к коммунизму», Михаил Леденцов из «Колоса», Василий Стрельников и Александр Тимофеев из колхоза им. Ленина и многие другие.

От имени бюро райкома ВЛКСМ Н. Рожин выразил сердечную благодарность участникам слета, а в их лице — всем молодым передовикам колхоза за поистине комсомольское отношение к делу.

В то же время он подчеркнул: перед сельскими тружениками стоят ответственные задачи по уходу за посевами, созданию в районе полугодового запаса кормов в животноводстве, по организованному проведению уборки. И здесь требуется творчество, боевой задор молодежи и комсомольцев.

Инструктор райкома ВЛКСМ Г. Корнева зачитала постановление бюро райкома комсомола об итогах соревнования молодых земледельцев района в период посевной на приз райкома ВЛКСМ имени Героя Социалистического Труда Ф. Ф. Рыбникова.

Первое место присуждено комсомольско-молодежному агрегату колхоза «Ленинский путь» (тракторист В. Храпов, сеяльщики Н. Шелехов, В. Алексеев), второе — комсомольско-молодежному звену колхоза «Путь к коммунизму» (бригадир Б. Червов), третье — комсомольско-молодежному ук

ПОД БОЕВЫМ ДЕВИЗОМ

Пятнадцатого июня состоялся районный слет молодых механизаторов, победителей социалистического соревнования на весеннем севе. За «круглым столом» их собралось около 40 человек.



звену колхоза им. Ленина.

В индивидуальном соревновании победителями признаны механизаторы Ю. Краснопевцев из «Ленинского пути» (первое место), В. Панов из «Лебедевского» (второе) и А. Бублик из «Ленинского пути» (третье).

В теплой торжественной обстановке первый секретарь райкома ВЛКСМ вручал награды победителям — Почетные грамоты обкома комсомола, значки ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», памятные подарки. Ведущие рассказывали тут же о них самих, их достижениях. А участники художественной самодеятельности райбольницы исполнили в честь ударников труда концертные номера.

Было предоставлено слово участникам слета механизаторам В. Гамезе (колхоз им. Мичурина), Ю. Краснопевцеву («Ленинский путь»), Г. Утлову («Гигант»), А. Штроман («Рассвет»), секретарям комсомольских комитетов З. Храповой («Ленинский путь»), Н. Бобовой (совхоз «Калининский»). Они поделились впечатлениями о посевной, своим опытом, высказали соображения по поводу организации соревнования на начинающейся заготовке комсомольско-молодежной уборки.

Высказали пожелания, чтобы руководители хозяйств больше внимания уделяли комсомольско-молодежным звеньям.

Участники слета сфотографировались у развернутого Красного знамени райкома ВЛКСМ. Они приняли обращение ко всем молодым механизаторам района. В нем содержится горячий призыв к юношам и девушкам села еще достойнее нести трудовую вахту под девизом: «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!» Постоянно повышать свою квалификацию, добиваться высокопроизводительного использования машин, механизмов, агрегатов.

Обращение нацеливает комсомольцев, всех молодых тружеников района на массовый поход за повышение урожайности полей на основе высокой культуры земледелия, на увеличение комсомольского фонда экономики, на принятие напряженных встречных планов для досрочного выполнения заданий четвертого года пятилетки.

**А. СЕМЕНОВ.**

НА СНИМКЕ (справа налево): победители районного соревнования молодых механизаторов на посевной Ю. Краснопевцев, А. Бублик, В. Панов у развернутого Красного знамени райкома ВЛКСМ.

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Процент выполнения полугодового задания по закупке молока у населения на 16 июня по сельским Советам, колхозам, совхозам, молзаводам:

|                          |       |
|--------------------------|-------|
| Журавлевский             | 132,7 |
| «Новый путь»             | 142,2 |
| «Тарасовский»            | 109,8 |
| Морозовский              | 120,0 |
| «Ударник полей»          | 149,6 |
| им. Ленина               | 90,2  |
| Пушкинский               | 115,4 |
| Молзавод                 | 313,0 |
| «Краснинский»            | 45,8  |
| Тарасовский              | 96,9  |
| им. Мичурина             | 124,7 |
| «Гигант»                 | 84,0  |
| Поселковский             | 85,7  |
| Молзавод                 | 119,0 |
| «Ударник полей», 1-я бр. | 28,7  |
| Абдышевский              | 84,9  |
| Вагановский              | 84,3  |
| Молзавод                 | 120,9 |
| «Вагановский»            | 48,1  |
| Окуневский               | 74,8  |
| Откормсовхоз             | 118,5 |
| «Путь к коммунизму»      | 118,3 |
| «Рассвет»                | 27,7  |
| Калининский              | 73,7  |
| Падунский                | 56,7  |
| Молзавод                 | 95,2  |
| «Колос»                  | 27,6  |
| «Ленинский путь»         | 25,7  |
| Титовский                | 45,0  |
| «Красное знамя»          | 50,3  |
| им. Жданова              | 34,6  |
| Плотниковский            | 44,4  |
| Молзавод                 | 71,4  |
| «Заря                    | 46,7  |
| «Заветы Ильича»          | 15,0  |
| Лебедевский              | 42,4  |
| «Лебедевский»            | 52,1  |
| им. Чкалова              | 21,0  |
| Тарабаринский            | 32,2  |
| «Труд»                   | 61,0  |
| «Кузбасс»                | 15,4  |
| По району                | 74,2  |

НАМ ПИШУТ  
ПРИШЛИ  
НА ПОМОЩЬ

Дорогая редакция. Я хочу рассказать о том, как в нашей деревне помогают нам, людям пенсионного возраста, учащиеся Васильевской восьмилетней школы.

Они всегда появляются в тот момент, когда нужно что-нибудь сделать, а у нас самих не хватает сил, и предлагают: «Давайте мы поможем».

Особенно хочется отметить старание В. Тырзну и А. Петренко из 7 класса, Н. Безносова из 5 и С. Петрова из 4 класса.

Большая заслуга в том, что школьники не забывают престарелых бабушек и дедушек, директора школы З. И. Чеботаревой, заведующего учебной частью, учителей. Это они воспитывают в них чуткое и внимательное отношение к людям, желание прийти на помощь пенсионерам.

Я не могу передать словами то чувство, которое мы испытываем, когда у нас появляются эти заботливые мальчишки и девчонки. Мы очень дорожим их вниманием и ценим их сильный детский труд.

Мы очень рады, что живем в такое время, и нам не страшно в нашей старости, потому что с нами рядом очень много хороших людей и таких замечательных школьников.

От имени всех пенсионеров нашей деревни мне хочется от души поблагодарить их за заботу о нас.

**В. БАДЛУЕВ,**

д. Васильево, пенсионер.

Эту скромную милую девушку знают в коллективе центральной районной больницы очень хорошо. Такой уж у нее непоседливый характер. Не умеет комсомолка Меркулова сидеть сложа руки.

В прошлом году, после окончания средней школы, пришла Таня работать санитаркой в аптеку райбольницы. И вот — добросовестная, исполнительная, инициативная работница, чуткий, отзывчивый товарищ. Подобные оценки коллег далеко не полностью характеризуют ее отношение к работе и людям. И не случайно накануне праздника медиков приказом главврача ей объявлена благодарность.

На совесть справляясь со своими профессиональными обязанностями, Таня Меркулова большую часть свободного времени отдает общественным делам. Интересы ее разносторонни. Какое бы общественное, культурно-массовое мероприятие ни проходило в коллективе медиков, Таня бывает непре-

менной его участницей и организатором. Создали в райбольнице коллектив художественной самодеятельности, и она с увлечением выступает в нем.

Только добрые слова в

КОМИССАР  
КОМСОМОЛЬСКОГО  
ОПЕРАТИВНОГО

адрес Меркуловой можно сказать, если идет речь о выполнении ею комсомольских поручений.

Особенно же большой вклад вносит Татьяна в охрану общественного порядка и профилактику правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи.

В апреле текущего года на заседании районного штаба оперативного отряда пос.

Промышленная возник вопрос: кого избрать комиссаром этого отряда? Выбор остановился на Тани. Девушка проявила смелость, понимание ответственности за очень важное дело.

Одновременно она является секретарем совета опорного пункта охраны общественного порядка в поселке. Сделать все возможное для пресечения правонарушений — этим энергично занимается вместе с другими оперативниками комсомолка Меркулова.

Накануне Дня советской молодежи за активную работу по охране общественного порядка и профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи обком ВЛКСМ наградила Татьяну Меркулову Почетной грамотой и ценным подарком. И хочется пожелать ей постоянного комсомольского горения в дальнейшем.

**В. ТРОФИМОВ,**

второй секретарь райкома ВЛКСМ.

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## Обуздать „ядерного джинна“

То, что произошло на этой неделе в Вене, навсегда останется в анналах истории как акт, призванный оградить человечество от ужасов ракетно-ядерной войны, как важный шаг на пути к обузданию разорительной гонки вооружений. Так расценивает итоги венской встречи на высшем уровне мировая общественность, так характеризуют ее итоги государственные, политические, общественные деятели.

Именно на это — на упрочение мира и углубление разрядки, на дополнение ее мерами разоружения — направлена внешняя политика СССР. Именно благодаря настойчивым усилиям Советского государства, КПСС, неустанной деятельности товарища Л. И. Брежнева в Вене произошло событие, которое еще долго будет обсуждаться повсюду в мире и влияние которого на все международное развитие трудно переоценить. Речь идет прежде всего о подписании Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и американским Президентом Дж. Картером Договора между СССР и США об ограничении стратегических наступательных вооружений (ОСВ-2).

Что это за договор? Что он предусматривает? Каковы его ближайшие и дальнейшие цели?

Договор об ОСВ-2 представ-

ляет собой продолжение дела, начатого заключением в 1972 году временного соглашения о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений (ОСВ-1). Новый Договор устанавливает равные для обеих сторон предельные количества («потолки») средств доставки ядерного оружия. После вступления в силу Договора каждая сторона может иметь не более 2400 единиц таких средств доставки. Речь идет о пусковых установках межконтинентальных баллистических ракет, баллистических ракет, запускаемых с подводных лодок, баллистических ракет типа «воздух-земля», а также о тяжелых бомбардировщиках, способных нести ядерное оружие.

Но дело не только в ограничении роста, в установлении «потолка». Новый Договор кладет начало сокращению уже накопленных стратегических вооружений. В соответствии с ним каждая из сторон обязуется приступить 1 января 1981 года к сокращению упомянутых выше вооружений с тем, чтобы довести их общее количество до 2250 единиц. Это — уже начало фактического разоружения.

А поскольку вследствие быстрого развития военной техники появляется все новая система стратегических наступательных вооружений, договор об ОСВ-2 налагает ограничения на модернизацию этих воору-

жений и создание новых систем.

Но этим значение ОСВ-2 не ограничивается. Договор, подписанный в Вене, открывает путь ОСВ-3, который должен быть заключен до 1985 года и приведет к существенному сокращению ракетно-ядерных арсеналов, к новым шагам в деле разоружения.

Впрочем, и это не все. Участники венской встречи пришли к общему мнению, что подписанный ими Договор должен послужить стимулом для более быстрого продвижения вперед на переговорах по другим вопросам разоружения и военной разрядки. Сюда относятся, в частности, вопросы о том, как эффективнее всего воспрепятствовать дальнейшему распространению ядерного оружия по планете (к нему тянутся, например, южно-африканские раисы и израильские агрессоры). Сюда же относятся и венские переговоры о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе.

Говоря о значении венской встречи в верхах, нельзя не отметить, что она выходит за рамки двухсторонних советско-американских отношений. Ведь СССР и США — это ведущие державы двух миров: социалистического и капиталистического. И от состояния отношений между ними во многом зависит международный климат во всем

мире. Если эти две страны будут мирно сотрудничать в различных областях, начиная от торговли и кончая полетами в космос, то это будет способствовать распространению атмосферы разрядки и мирного сосуществования на все районы земного шара. К этому и стремится наша страна, настойчиво претворяя в жизнь программу мира.

К сожалению, на Западе, в том числе и самих США, есть влиятельные круги, заинтересованные в продолжении гонки вооружений, от которой они получают колоссальные барыши. Эти круги делают все, чтобы сорвать разрядку, помешать сокращению вооружений. Они яростно нападали на Договор об ОСВ-2, утверждая, будто он «не выгоден США, дает «односторонние преимущества» Советскому Союзу. Теперь эти круги развертывают широкую кампанию, стремясь воспрепятствовать ратификации Договора в конгрессе США.

Впрочем, все здравомыслящие американские политики, как и подавляющее большинство простых американцев, понимают, что это имело бы тягчайшие последствия для дела мира. Гонка ядерных вооружений вышла бы из-под контроля. «Ядерный джинн» вырвался бы наружу и принес людям неисчислимы бедствия. Обуздать этого джинна — такова первоочередная задача всего человечества.

В. СЕРОВ (ТАСС).

24 июня — День советской молодежи



Тюменская область — край Всесоюзных ударных комсомольских строев. Тысячи молодых патриотов участвуют в развитии нефтяной и газовой промышленности. Недавно из многих областей, союзных республик страны сюда прибыли пять тысяч бойцов Всесоюзного комсомольского отряда имени 25-летия целины. Молодые монтажники, штукатуры, буровики, механизаторы активно включились в работу. Они сооружают новые предприятия, жилые благоустроенные дома, дороги, участвуют в обустройстве нефтяных и газовых месторождений.

НА СНИМКЕ: молодой штукатур В. Шатова.

Фотохроника ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.



## Как предупредить клещевой энцефалит

Каждый человек, бывающий в лесу, а тем более постоянно работающий в нем, должен знать об опасности встречи с клещами и о мерах предупреждения заболевания клещевым энцефалитом.

Клещевой энцефалит — заболевание, протекающее с поражением центральной нервной системы, часто делающее человека инвалидом. Возбудитель его — фильтрующийся вирус, обитающий в крови некоторых диких животных. Заражение человека вирусом происходит во время присасывания к нему клеща, содержащего в слюне вирус. Численность и активность взрослых клещей повышается в мае — июне, а затем постепенно снижается.

Типичными местами для обитания клещей являются смешанные, хвойные и лиственные леса с густым подлеском, хорошо развитым травяным покровом и подстилкой из опавшей гниющей листвы. Их гораздо больше на звериных тропах, на обочинах лесных дорог, просеках.

В природных условиях вирус содержится лишь в 2—8 процентах клещей, но отличить по внешнему виду зараженного клеща от незараженного невозможно. Клещи питаются только кровью. Причем клещ может находиться в присосавшем-

ся состоянии до 7 суток, в течение которых он пьет кровь и периодически вместе со слюной вводит в рану вирус клещевого энцефалита.

Наиболее активными переносчиками вируса являются самки клещей. У них овальное кирпично-красное тело с темно-коричневым щитком на спине и удлиненный хоботок. Общая длина тела составляет 2,5—4 миллиметра.

Для того чтобы удалить присосавшегося клеща, его нужно смазать каким-либо маслом или керосином и затем нагнуть на него петлю из прочной нитки. Затягивать ее нужно у самого хоботка насекомого. Придерживая и растягивая кожу пальцами и осторожно покачивая клеща, его постепенно вытягивают. Место присасывания клеща смазывают йодом или спиртом.

Если вы при удалении клеща случайно раздавили его, немедленно вымойте руки с мылом.

Во время пребывания в лесу необходимо тщательно заправлять одежду, чтобы клещи не могли попасть за воротник и в волосы. Очень эффективен самоосмотр и взаимоосмотр после возвращения из леса.

Применяют, кроме того, отпугивающие клещей средства, которые можно наносить тонким слоем на одежду, особенно на обшлаги рукавов и воротник. Самым хорошим препаратом в настоящее время является ДЭТА.

Для создания невосприимчивости к клещевому энцефалиту населению проводят профилактические прививки. Тем, кто их не имеет, при удалении присосавшегося клеща вводят гамма-глобулин, который эффективен, если вводится в первые 2—3 дня с момента присасывания. Вот почему важно обратиться к врачу как можно раньше.

П. БАРАНОВ,

врач-эпидемиолог районной санэпидстанции.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК

25 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.35 «День за днем». 18.50 Киножурнал. Москва (Программа 1-А «Восток»). 19.00 Играют В. Азов (баян) и О. Глухов (балалайка). 19.30 «Пятилетка. Год четвертый». «Ступени интеграции». Документальный телефильм. 20.30 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза, летчиком-испытателем В. К. Коккинаки. 21.10 «Сегодня на повестке дня». Документальный телефильм. 21.30 Опера П. И. Чайковского «Мазепа». Спектакль Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 22.30 «Время». 23.05—01.10 Продолжение оперы П. И. Чайковского «Мазепа». В перерыве — новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва (Программа 1-А «Восток»). 18.35 «По Монголии». Кинопрограмма. Кемерово. 19.00 Для детей. «Физика в забавах». Телефильм. 19.15 «Благоустройство — забота общества». г. Осинники. 19.45 «Человек в беде». Телефильм. 20.15 «Насмешливое мое счастье». Телефильм-спектакль Киевского Государственного академического театра им. Ле-

си Украинки. 21.40 Романсы русских и советских композиторов в исполнении артистов Свердловского Государственного ордена Трудового Красного Знамени академического театра оперы и балета.

ВТОРНИК

26 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 Встреча юнкор телестудии «Орленок» с дважды Героем Советского Союза, летчиком-испытателем В. К. Коккинаки. 11.40 «Конь, ружье и вольный ветер». Художественный телефильм.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.20 Концерт Государственного ансамбля танца «Дайля» Латвийской ССР. 18.05 Фильм — детям. «Украли зебру». Художественный телефильм. 19.15 «Ребята настоящие». Кемерово. 20.00 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.40 «Село: дела и проблемы». 21.10 «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа. 21.40 Киноопея «Великая Отечественная». Фильм 15-й. «От Карпат на Балканы и Вену». 22.30 «Время». 23.05 К Международному году ребенка. «Контрольная для взрослых». Передача 6-я. 23.35—24.00 Поет народная артистка РСФСР Л. Масленникова.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Огненный

десант». Телефильм. 18.45 Для детей. «Самый большой друг». Спектакль пионерского кукольного театра «Чебурашка». 19.10 «Дорогами НТР». Научно-популярный фильм. Москва («Орбита»). 20.00 «Стихи — детям». Кемерово. 20.15 «Новатор». К 60-летию ВОИР. 20.45 «Трудный путь». Документальный телефильм. 21.15 «Ухажеры». Музыкальный телефильм. Москва («Орбита»). 21.40 Киноопея «Великая Отечественная». Фильм 15-й. «От Карпат на Балканы и Вену».

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ДЕДУШКУ!

21 июня этого года нашему дедушке, Павлу Степановичу Степанову, исполнилось 60 лет. Наш дедушка прожил долгую и трудную жизнь. С 16 лет начал трудиться. А когда началась Великая Отечественная война, он пошел на фронт защищать Родину. Воевал под Сталинградом, был тяжело ранен. Длительное время лечился в госпитале, а затем его направили в тыл, где он работал на фронте. Наш дедушка ветеран труда. Он проработал более 40 лет, а сейчас находится на пенсии. Но он не сидит дома, а продолжает работать в колхозе им. Чкалова. Мы поздравляем дедушку с днем рождения, желаем ему крепкого сибирского здоровья и всего самого наилучшего.

Внуки ТАНЯ и ВЛАДИК МОРОВЫ.

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

23—24 июня. Художественный фильм Голубые молнии. Сеансы в 18, 20, 22 часа. В 22 часа — удлиненный сеанс.

25—28 июня. Художественный фильм Свидетельство о бедности. Сеансы в 18, 20, 22 часа. В 22 часа — удлиненный сеанс.

23—24 июня. Для детей. Ху-

дожественный фильм Мальчик и океан. Сеансы в 16 часов.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

23—24 июня. Кинокомедия Сто грамм для храбрости. Сеансы в 19, 21 час.

24 июня. Для детей. Художественный фильм Усатый нянь. Сеанс в 17.30.

Коллектив автохозяйства Промышленновского райпо выражает глубокое соболезнование шоферам автохозяйства райпо Белоконов Николаю Михайловичу, Белоконову Ивану Михайловичу, Белоконову Леониду Михайловичу по поводу смерти их отца БЕЛОКОНЬ Миханла Григорьевича.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л. Кузнецова полиграфообъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облсполкома, Завхоз № 1193. Объем газеты 1 л. д. Тираж 9556.